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Tända ljus
Man blir som nyss utkommen ur den 
mörka vintern lite förvirrad över vad 
klockan är på kvällen dessa ljusa vå-
raftnar. Plötsligt så kan det kännas ok 
att gå ut på en promenad eller hitta på 
något fastän klockan passerat en tid 
som under vintern signalerade tid att 
gå till sängs. En annan sak som också 
förändras hemma hos oss är att de ljus 
som alltid brinner mörka vinterkvällar 
inte längre tänds och värmeljuskontot 
blir därmed en lättare post i familjebud-
geten.
I den kristna kyrkan tänder vi ljus året 
om vid våra samlingar. Här finns ljus 
på altarbordet som signalerar att en 
gudstjänst pågår. Kristusljuset brinner i 
sin hållare och gör det möjligt att tända 
egna ljus som en symbol för böner och 
tankar till Gud. Vid kyrkfikat brinner nu-
mer batteriljus som signalerar att nu är 
det dags för gemenskap kring borden 
där gudstjänsten fortsätter.
Att mötas av tända ljus eller kanske en 
lykta med ljus i, utanför en ytterdörr, sig-
nalerar vänlighet och att vi är välkomna 
och önskade. Det finns också något 
högtidligt med tända ljus på ett exem-
pelvis, fint dukat bord. Kalla vinterkväl-
lar tycker jag att värmeljus gör att det 
känns lite varmare.
Vänlighet, önskad, välkommen och 
varmt men också lite högtidligt är alltså 
ord som vi kan koppla till detta med 
ljus. Ord som är så betydelsefulla för 
oss människor. Så även om kvällarna 
nu är ljusa och behagliga så finns det 
symboliska värdet kvar kring tända ljus 
och uttrycket; att tända ett ljus.  
Oavsett hur mörkt det är så bryter alltid 
skenet från ett tänt ljus igenom och kan 
både visa vägen och ge hopp. Vi lever i 
vad man kalla historiska tider, alltså tider 
där mycket sker samtidigt som i sig 
kommer att skriva historia för dem som 

kommer efter oss. I sådana tider lyser 
människor och deras liv på ett särskilt 
sätt när de bestämmer sig för att tända 
ljus i sin tid. Det kan handla om att gå 
emot trenden av hårda och dömande 
ord och bestämma sig för att tala vän-
ligt till andra. Men också att rent konkret 
bestämma sig för att uppmuntra det 
som är gott om det så bara gäller det vi 
kan tycka är små saker som inte betyder 
något.
Om man läser ordet ljus på svenska 
för första gången kan det vara svårt att 
skilja mellan ljus som en stearinprodukt 
eller ljus som effekten av en ljuskälla. 
När vi pratar om Jesus behöver vi inte 
göra den skillnaden, Jesus är världens 
ljus i dubbel bemärkelse. Han är källan 
till de ljus som gör att vi inte behöver 
vandra i okunskap om livet, Gud, vilka vi 
är osv. Men han är också själva effek-
ten, ljuset som gör världen annorlunda 
där Jesu ord får ta plats och leda vår 
vandring.
”I ditt ljus, ser vi ljus,” utbrister kung 
David i den 36:e Psalmen i Gamla Testa-
mentet (Bibel 2000). Alltså Gud som är 
livets källa är också källan till ljuset som 
Gud vill låta lysa över det mänskliga 
livet. Kanske blir vår egen stjärna, solen, 
en bra kontrast till bilden av ljuset som 
kommer från Gud. Vår sol kan sägas 
vara begränsad av två saker för att ge 
oss ljus, position och energi. När vår del 
av jorden vänder sig bort från solen blir 
det natt och en dag är energin slut i vår 
älskade sol. Detta gäller inte för Gud, 
när vi vänder oss bort finns Gud där, 
Guds energi tar aldrig slut utan kommer 
att lysa över oss i all evig tid. Detta kan 
också vara en trösterik tanke om som-
maren mest innebär dåligt väder.
En ljus och god sommar önskar jag dig

Krister Liljegren, pastor i Tabergs 
Missionskyrka
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Insikten

Tabergsskolan har haft skolavslutningar i Hembygdsparken under många år.
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I början av 1900-talet och framför allt under 1920- och 
1930-talen växte hembygdsrörelsen till en verklig 
folkrörelse. Rörelsen startade som en reaktion på den 
snabba industrialiseringen och flytten till städerna. 
Det gällde nu att ta vara på det som fanns kvar av den 
gamla bondekulturen och förvalta det. Ända sedan 
Tabergs Bergslag bildades 1618, så har bergshanterin-
gen kring Taberg varit en stor industriell verksamhet 
som gett arbete åt många människor och som är värd 
att bevara i form av föremål och skrifter. 

På ett allmänt möte i Smålands Tabergs skola den 31 
mars 1928, bildades Tabergs Bergslags Hembygdsför-
ening. År 1929 arrenderade föreningen av Norraham-
mars Bruk ett område mitt för Tabergsskolan för en årlig 
summa av 10 kr. i 49 år. Detta område är det vi idag kallar 
för Hembygdsparken och som hembygdsföreningen 
nu är helt ägare av. Den första byggnaden kom från Åsa 
Backegård 1931 och 1936 kom storstugan hit från V. 
Ubbarp i Barnarp. Idag (2026) finns det 11 olika byggna-
der i Hembygdsparken. År 1929 kom den för sta  hem-
bygdsboken, ”Tabergs Bergslag”. Fram till idag, år 2026, 
har föreningen givit ut 27 hembygdsböcker, Smålands 
Tabergs boken, Affärer i Taberg, Månsarps boken m.fl. 
Under de 90 första åren har föreningen haft endast två 
sekreterare Sigurd Lindgren och Lennart Gustavsson. 
De har gjort en enorm insats i att forska och skriva en 
mängd artiklar som finns i våra böcker om bygden och 
Tabergs Bergslag. Föreningen har under åren gjort 

utgrävningar på kolgropar, smältugnar och masugnar m.m. 
Inventerat torp och backstugor och satt upp namnskyltar 
vid platserna. Inventerat, fotat och lagt in på data, före-
mål, foton, tidningsutklipp. I vårt arkiv vid Centrumplan 
finns handlingar av olika slag arkiverade. Här finns en 
möjlighet för er som är intresserade att göra ett besök. 
Föreningen har årligen haft hembygdsfester och firande 
av vår nationaldag, ordnat utflykter, torpvandringar, 
underhållit vår hembygdsgård m.m.  
Det är viktigt att det som vi har idag omkring oss i form 
av upplevelse, foton, föremål också bevaras för framti-
den och att det finns yngre som vill ta vid och förvalta 
det som kommer och det vi idag har i arkiv och hem-
bygdsgård. 
 
 

 
Vår hemsida: 
https://www.hembygd.se/tabergs-bergslags
Facebook:  
https//www.facebook.com/groups/331860235395555

Vill du bli medlem, gå in på vår hemsida.

Text: Kjell Simonsson

Tabergs Bergslags Hembygdsförening 

Den 6 juni har vi nationaldagsfirande i hembygds-
parken kl.14.00. Taberg och Norrahammars 
musikkår, tal av Carl-Johan Elg, kaffeservering, 
lotterier och hantverkare.

Kort taget i början av 1870-talet. Masugnen och hytte-
fogdestugan, som varit handelsbod och poststation.

Teaterföreställning vid Hembygdsföreningens 
90-årsjubileum

Infart mot Taberg från söder runt år 1900. Karl Palmberg 
med fru Hulda.

Gärdsgårdsbygge 2024 Håkan Dalkvist, Hans Clarin, 
Åke Svensson, Kjell Simonsson och Reidar Martinsson.
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Stefan Josefsson byter yrkesbana mitt i livet. 
Han följer sitt andra stora intresse i livet och 
skolar om sig från civilingenjör till kyrko-
musiker. 

Vi ses i Missionskyrkan en tisdagskväll för att han 
ska få berätta om sitt byte av karriär. Jag själv 
anländer precis på klockslaget men bilen på 
parkeringen skvallrar om att Stefan redan är på 
plats för att öva. Hängiven i sina val, tänker jag. 
Det är också så han beskriver sig själv.
 
- Jag är nog ganska envis och målinriktad, har 
jag bestämt mig för något så försöker jag 
verkligen se till att det blir så.

Stefan Josefsson bor i Taberg, är gift med Åse-
Marie och tillsammans har de tre barn. Han är 
utbildad civilingenjör i automationsteknik och 
har också arbetat som det sedan han tog exa-
men -99. Musikkarriären förberedde han dock 
redan i tonåren då han började spela orgel tidigt. 

- Jag var inte mer än fyra eller fem år gammal 
när jag fick gå in i kyrkorgeln i Värnamo Kyrka 
och blev redan då otroligt fascinerad. Efter det 
byggde jag t.o.m. kyrkorglar i lego!

Han berättar vidare hur han och två kompisar på 
fredagskvällar under gymnasietiden studerade sats-
lära och musikteori i stället för traditionellt tonårs-
häng! Han har ett stort teknikintresse och berättar 
hur det är förenligt med hans intresse för kyrkorgeln 
- som också innefattar en hel del teknik. Visste du 
förresten att kyrkorgeln i stort sett byggs på samma 
sätt idag som för 400 år sedan?

Efter gymnasietiden studerade Stefan på Chalmers 
i Göteborg och där träffade han också sin blivande 
hustru. När båda var klara med sina studier sökte de 
sig vidare och hamnade slutligen i Taberg. 

Stefan har trivts bra i sitt yrke som civilingenjör 
men har också grunnat över om han någon gång 
skulle byta yrkesbana till sitt andra stora intresse – 
musiken. Sagt och gjort, han gjorde verklighet av 
funderingarna och sökte till utbildningen för kyrko-
musiker, mitt i livet. Han saknade viss formell del i 
behörigheten men tack vare fredagskvällarna med 
satslära och musikteori hade han kunskapen och 
blev antagen! 

Stefan Josefsson - byter kurs mitt i livet



Utbildningen finns vid Folkhögskolan i Hjo och han 
berättar om vilken intensiv dag själva ansöknings-
dagen är. Det är mycket gedigna inträdesprov som 
genomförs från morgon till kväll där en del går att 
förbereda och annat inte. Men allt gick fint och han 
kom in! Utöver studierna har han också fortsatt att 
arbeta som civilingenjör så veckorna är onekligen 
välfyllda. 

Utbildningen är 2,5 år och han är just nu på termin 4. 
Planen är att vara klar till jul. Det är undervisning två 
dagar i veckan på plats. Resten handlar om själv-
studier och övning. 

- Vi har åtta veckors praktik totalt. Men vi övar även 
med varandra i skolan och har körer där, berättar 
Stefan. 

Piano- och orgelmetodik ingår i studierna dvs. att 
kunna lära ut konsten att spela. I dagsläget har han 
därför både en piano- och en orgelelev. Som kyrko-
musiker ska du kunna arbeta med körer, spela orgel 
och piano samt hantera sång- och musiklivet gene-
rellt i församlingen. 

Du deltar i olika grupper och olika typer 
av samlingar. Yrket innefattar så mycket 
mer än att spela orgel under gudstjäns-
ter, vilket kanske är lätt att tänka annars. 
Målet är att kunna arbeta som kyrkomu-
siker i framtiden. Eftersom han har sin 
civilingenjörstjänst är det dock ingen 
brådska utan han kan vänta på ”rätt” 
tjänst. Stefan avslutar klokt.

- Jag tänker att kyrkomusiker är ett yrke 
som betyder mycket, musiken är viktig 
och finns med oss i livets alla skeden. 
Livemusiken i kyrkan tror jag personligen 
är här för att stanna, den blir helt annor-
lunda än att streama musik från en spel-
lista. 

Jag önskar Stefan lycka till och när jag 
går hem så står bilen fortfarande kvar på 
parkeringen. Övning ger färdighet som 
man brukar säga. 

Stefan Josefsson - byter kurs mitt i livet

Text: Bodil Crona
Foto: Bodil Crona, Stefan Josefsson,
Jakob Linde

Lite trött men nöjd efter avklarat sångprov

5Stämning av rörverket på skolans kapellorgel
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dit alla är välkomna!
Fika 
vid borden med egen fikakorg

Tipspromenad på kyrktomten 
med kluriga frågor

Allsång
med massor av sommarsånger

Gemenskap i massor med social distans

PLATS: Solgården vid Missionskyrkan 
DAG: Fem torsdagar i juli: v. 27 - 31 
TID: Kl 15.00

välkommen!

Arrangemang: Taberg/Månsarp i samarbete med

Juni
3 O 18.00 Konfafest för familjerna
7 S 10.00 Konfirmationsgudstjänst 
Predikan Kennet Heinevik. 
Konfirmander och ledare medverkar. 
9 Ti 18.30 Informationsträff 
i Slättenkyrkan inför konfirmations-
läsning 2026/27
11 To 14.30 Andakt Fridhäll
14 S 10.00 Friluftsgudstjänst i Kåperyd 
tillsammans med Månsarps Missions-
församling. Predikan Krister Liljegren. 
Musikkåren. Tabergsbröderna.
21 S Gudstjänst Predikan Peter 
Jansson.
23-28 Ti-S Scoutläger
28 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan Krister Liljegren.

Juli
2 To 14.00 Andakt äldreboende 
Norrahammar
2 To 15.00 Solgårdskrysset
5 S 10.00 Ekumenisk gudstjänst i 
Pingstkyrkan Taberg
9 To 14.30 Andakt Fridhäll
9 To 15.00 Solgårdskrysset
12 S 10.00 Ekumenisk gudstjänst i 
Tabergs Missionskyrka. Predikan Peter 
Jansson.
16 To 15.00 Solgårdskrysset
19 S 10.30 Ekumenisk gudstjänst i 
Månsarps Missionshus OBS! Tiden
23 To 15.00 Solgårdskrysset
26 S 10.00 Ekumenisk gudstjänst i 
Pingstkyrkan Taberg
30 To 15.00 Solgårdskrysset

Augusti
2 S 10.00 Ekumenisk nattvardsgudstjänst 
i Tabergs Missionskyrka. Predikan 
Stig-Arne Tengmer. Sång Sofia Carlstedt.
3-8 M-L Bödalägret Tonårsläger på 
Bödagården Öland
6 To Andakt Fridhäll
9 S 10.30 Ekumenisk gudstjänst i 
Månsarps Missionshus. OBS! Tiden
12 O 19.00 Storledarsamling för ledare 
i TMU
15 L 18.00 Helgmålsbön 
i Hembygdsparken, Svenska kyrkan 
ansvarar.
16 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Carl-Johan Elg. Sång Lina Tovhult.
20 To 14.00 Andakt äldreboende 
Norrahammar
22 L 18.00 Helgmålsbön 
i Hembygdsparken, Tabergs Missions-
kyrka ansvarar. Krister Liljegren. Olof 
Laago, flygelhorn
23 S 10.00 Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren. Sång Åsa Gudmundsson.
29 L Församlingsdag i Tabergs 
Missionskyrka
30 S Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren.

6

	    Det händer i Tabergs Missionskyrka 

Personalens arbetstid och ledigheter
Krister Liljegren är ledig mån och oftast 
lör samt vecka 29-33, ledig helg v 25.
Linda Skogberth är ledig mån och 
oftast fre, lör samt vecka 27-32, ledig 
helg v 24.
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VAD HÄNDER I TMU? 
Tabergs Missionskyrkas Ungdom

SÖNDAX  
Uppstart hösten 23/8 kl. 10.00
 
Söndax är barnens eget möte och vi träffas under 
gudstjänsttid på söndagar i två åldersindelade grupper. 
Vi samtalar om Jesus och Bibeln, sjunger, leker och pysslar.  
Ej vid Tillsammansgudstjänst. Vid frågor, kontakta:  
Linda Skogberth, 070-119 26 34

MINISCOUT  
Uppstart hösten 25/8 kl. 17.00
 
För förskoleklass och årskurs 1. 
Träffas tisdagar kl. 17-18. 
Vid frågor, kontakta: 
Anna Carlsson, 073-461 19 55

FF - FISHERMAN´S 
FRIENDS (TONÅR) 
 Uppstart hösten 21/8 kl. 19.00  

En plats för lek, skoj, andakt och gött häng. Från årskurs 7 
och uppåt. Träffas fredagar 19.00 - ca 24.00. Vid frågor, 
kontakta: Fredrik Widehäll, 070-229 46 94.

SCOUT 
Uppstart hösten 25/8 kl. 18.00 

Spårarscout för årskurs 2-3.
Upptäckarscout för årskurs 4-6.
Äventyrsscout från årskurs 7.
Scouterna träffas tisdagar kl. 18-19.30. 
Vid frågor, kontakta: Daniel Jannesson, 
070-226 19 41

Notiser

Varje vecka i kyrkan!

Tikva är en träningsform som bygger på kristen grund. 
Tikva innehåller stretch, andningsövningar samt avslapp-
ning. Vi träffas varannan torsdag (jämna veckor) kl. 17.30. 
Det är en grupp med anmälan och terminsavgift. För mer 
information, kontakta Lotta Wendel, 070-652 58 88 
Uppstart 3 september.

Tabergs Musikkår övar kl. 18.30 på torsdagar. Ej sommaren. 
För mer info kontakta Thomas Zätterman, 076-517 56 03.

Helgmålsbön 15 och 22 aug
Välkommen på helgmålsbön i Hembygdsgården 
Taberg. Lördagen den 15 augusti kl.18:00 är 
Svenska kyrkan i Månsarp värd och den 22 augusti 
kl. 18:00 är Tabergs Missionskyrka värd.

Friluftsgudstjänst i Kåperyd den 14 juni
Kl. 10:00 samlas vi tillsammans med Månsarps 
Missionsförsamling till sedvanlig friluftsgudstjänst i 
Kåperyd. Musikkåren och Tabergsbröderna 
medverkar och Krister Liljegren predikar. 
Medtag något att sitta på och att fika.

Församlingsdag
Boka redan nu in lördagen 29 augusti då vi har 
församlingsdag hemma i Missionskyrkan i Taberg. 
Program kommer längre fram.
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Konditori RosettenKonditori Rosetten
Öppet alla dagar!

TamabTamab
TABERGS MATTSERVICE AB

www.tamab.se

Nytida Bergshyddan Nytida Bergshyddan 
LSS-boende för vuxna och barn/ungdomar samt daglig verksamhet. 

Fristående grundsärskola och gymnasiesärskola • www.nytida.se

Vätterbygden/Ankarbergs  Vätterbygden/Ankarbergs  
BegravningstjänstBegravningstjänst

www.begravningstjanst.com

Einarssons bilEinarssons bil
Hos Einarssons bil hittar du alltid ett 45-tal begagnade bilar

www.einarssonsbil.se

Bilhuset i TabergBilhuset i Taberg
Stort utbud av körkortsfria promenadscootrar 

Östra Järnvägsgatan 7 • www.bilhusetitaberg.se

Rundquist & ZälleRundquist & Zälle
HERRMODE

Barnarpsgatan 7, Jönköping | www.rundquist-zalle.com

SamekoSameko
Din elinstallatör
www.sameko.se

Bergsgårdens FörskolaBergsgårdens Förskola
Vi är ett föräldrakooperativ i Taberg med kristen profil

www.bergsgardensforskola.se

036-647 01

036-640 79

036-71 02 50

036-63005
070-572 31 00

0732-401 816

036-71 00 15

073-508 70 85

0734-106 812


